

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Радикальная реформа экономики

В новых условиях

Мы продолжаем серию экспресс-интервью, посвященных переходу промышленных предприятий города на хозяйственный расчет. Наши собеседники — ведущие экономисты, первые руководители. Условия и перспективы новых форм работы — вот основная тема разговора.

В. Т. ЦЕЛОУСОВА, главный экономист камвольно-суконного комбината:

— Экспериментировать мы начали еще два года назад. Взяли на вооружение первую модель хозрасчета. Размер получаемой прибыли год от года увеличиваем. В прошлом году она составила, например, 13,5 миллиона рублей. Принципы первой модели нас вполне устраивают. Будем строить свою работу в рамках именно этой формы. Но со второго полугодия снова начнем эксперимент. Отдельные производства комбината будут пробовать работать по второй модели хозрасчета.

Н. М. ФАДЕЕВА, начальник планового отдела горизонта:

— Весь прошлый год мы работали по первой модели хозрасчета. Справились с годовым планом, в полном объеме отгрузили свою продукцию в торговую сеть. Ожидаемая прибыль должна составить около миллиона рублей. Так что первый опыт оказался удачным. Нельзя сказать, что все проблемы разрешились. По-прежнему остро стоит вопрос снабжения. Стабильность всей нашей работы зависит от ритмичной поставки сырья. Из-за его нехватки мы не можем круглый год вести производство масла.

Планы этого года предусматривают запуск этого цеха только в марте. Что же касается дальнейшего развития хозрасчета, то пока что все остается без изменений: будем использовать первую модель. По крайней мере, в этом году.

Л. П. КУЗНЕЦОВА, начальник планового отдела завода шахтно-пожарного оборудования:

— Берем за основу первую модель. Есть приказ на этот счет по нашему объединению «Респиратор». Приказ издан, но ни одного нормативного документа мы не получили. Поэтому говорить о каких-либо условиях и перспективах пока не стоит. Ждем документы с экономическими обоснованиями.

Как видим, радикальная реформа не для всех начинается в январе этого года. Отдельные предприятия уже накопили опыт, идут в своем поиске рациональных форм работы еще дальше. Тормозом в работе некоторых других, как видим, является нерасторопность министерств и ведомств. Думается, что в любом случае все-таки надо было побесконечно заранее о нормативах, попробовать самим спланировать свою работу в новых условиях. Время ожиданий прошло, в пору экономической самостоятельности надо требовать и действовать.

И. ВЕТРОВ.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 7 (14670)

Вторник, 10 января 1989 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНОМ ГК ВЛКСМ

Состоялся пленум горкома комсомола. Основной вопрос повестки дня — выборы второго секретаря ГК ВЛКСМ. Большинством голосов пленум избрал Алексея Локтищина, ранее работавшего преподавателем истории и обществоведения в школе № 20. Он также избран членом бюро горкома комсомола.

В состав бюро ГК ВЛКСМ введен учащийся СПТУ № 38 Михаил Пирогов. Из кандидатов в члены ГК ВЛКСМ переведена заместитель секретаря комитета ВЛКСМ камвольно-суконного комбината Галина Чулкова. В состав членов горкома комсомола избрана секретарь Кольчугинского РК ВЛКСМ Маргарита Артюшенко. Кандидатами в члены горкома комсомола стали старший инженер производственного объединения «Ленинскуголь» Константин Бурнышев и преподаватель горного техникума Игорь Власов.

На пленуме выведен из состава членов горкома комсомола электрослесарь УМДиРГШО № 1 Олег Тихонов, как не оправдавший доверия первичной организации.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

НЕ ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ

Трагедию армянского народа переживает вся страна. Слепят оказать помощь людям разных возрастов и национальностей. Решили и мы не остаться в стороне. На классном собрании было решено отработать три часа на КСК.

За эти три часа было перемотано 2740 килограммов пряжи. Отличились Светлана Антипина, Олег Уланов и многие другие. А после работы, как обычно, пошли в школу получать знания. В этом деле тоже отставать нельзя.

Марина КИСЕЛЕВА.
Ученица 10в класса
школы № 1.

ДОПОЛНЕНИЕ К ИНФОРМАЦИИ

27 декабря прошлого года в «Ленинском шахтере» было опубликовано информационное сообщение о работе XXI областной отчетно-выборной партийной конференции. В дополнение к информации сообщаем, что членом обкома КПСС избрана и гребнечесальщица камвольно-суконного комбината Л. Г. Кузнецова.



ВИКТОР Александрович Гаврилов работает проходчиком на шахте имени 7 Ноября. Это один из лучших специалистов бригады Г. В. Косицына. Его отличает высокая дисциплинированность, ответственность, хорошее знание техники и оборудования.

Почти год назад Виктор Александрович был принят кандидатом в члены партии. Доверие товарищиков оправдывает счастье. На производстве, в быту, в выполнении общественных поручений он служит добрым примером.

На снимке: проходчик В. А. Гаврилов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ВЫГОДА — ОБОЮДНАЯ

Коллектив ремонтно-строительного участка завода «Кузбассэлемент» месяц назад получил особо важное задание — изготовить «коробку» торгового павильона. Справились с ним рабочие довольно быстро: сейчас заканчивается внутренняя отделка. Скоро павильон «выедет» из ворот завода и займет свое место неподалеку от троллейбусной остановки на проспекте Ленина. Разрешение на этот счет уже получено в управлении архитектуры и градостроительства горисполкома. И станет павильон не чем иным, как фирменным магазином завода...

Что же увидят здесь покупатели? Отходы производства, изделия из них, а также некондиционную продукцию. Не секрет, что очень много материальных ценностей идет у нас в отвалы, портится на складах. Взять, например, элементы «Марса». Возле цеха № 5 часто можно видеть контейнеры, заполненные бракованными элементами. Хотя некоторые из них могут еще какое-то время послужить людям. Пусть не полгода, а, скажем, месяц. Купить их ведь можно будет по более дешевой цене. Выгодно и предприятию, поскольку появится, пусть небольшой, но рынок сбыта, и покупателям, которые смогут найти здесь любую мелочь.

Условия хозрасчета заставили обратить внимание и на контейнеры с браком, и на бросовые материалы, которые принято было называть «неливидами». Решили всему найти применение. Заставляет делать это нестабильное экономическое положение предприятия. В прошлом году не сумели выпустить плановое количество важнейших видов изделий. Потребителям недопоставлено продукции на сумму, превышающую 3,5 миллиона рублей. Поневоле приходится искать резервы и на производстве, и экономить буквально на всем. Так и возникла идея

создания магазина для продажи неиспользованных блоков, что наряду с финансовой прибылью позволит путь в небольшой степени, но все же решать жилищную проблему. Свои услуги по ремонту квартир труженикам предприятия будет оказывать с этого года жилищно-коммунальный отдел завода. В

марте будет открыт заводской спорткомплекс, где появится платная группа здоровья; в зимнее время организуют прокат лыж, а в летнее — велосипедов. Намечено также в будущем открыть платную стоянку для личного автотранспорта.

Нельзя сказать, что раньше не думали об этом на заводе. Вопросы такие поднимались и обсуждались, принимались даже решения. Но намеченное, к сожалению, оставалось на бумаге. Многим ответственным лицам не хотелось обременять себя лишними хлопотами. Сейчас, по всей видимости, перелом наступил. Решающим событием станет открытие в январе магазина. И дело не только в экономической выгоде, которая, бесспорно, причина номер один. Меняется само отношение руководителей всех рангов к организации дела на предприятии, оно становится более коммерческим. И оказалось, что скрытых резервов для экономии, здоровою предприимчивости — хоть отбавляй.

А. КОЛЧИНА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

В ОСНОВНОМ ПО ИНСТРУКЦИИ

Недавно на очередном заседании ГК ВЛКСМ обсуждался отчет бюро горкома комсомола. Выступающим было высказано немало замечаний по стилю работы выборного органа. Автор данного материала тоже пытается проанализировать его деятельность, найти причины самоустраниенности комсомольского актива от многих вопросов.

Не открою нового, скажу, что от деятельности членов бюро горкома комсомола во многом зависит работа всей нашей комсомольской организации, ее авторитет. А в комсомоле города и после XX съезда ВЛКСМ изменения в лучшем неизвестны. По-прежнему чувствуются инертность, пассивность. Видно, не стало бюро тем костяком, тем ядром, возле которого бы все вертелось. И не хватает прежде всего ему боевистости, принципиальности, въедливости, что ли, в подходе к рассматриваемым на заседаниях вопросам. Я это утверждаю не как простой наблюдатель. Не раз приходилось мне и как секретарю комитета ВЛКСМ разреза «Московский», и чаще как члену оргкомитета МЖК при ГК ВЛКСМ, представать перед комсомольским активом.

Да, частенько неглубоко исследуют члены бюро вопрос, о котором пойдет речь на заседании. Обычно полагаются на поверхностную справку, подготовленную отделом комсомольских организаций или небольшой группой членов бюро. Отсюда рождается позиция каждого. А вот чтобы всей «верхушке» комсомола выйти, например, за пределы комсомольской организации, которой пойдет речь... Такого не было. Проверка дала бы возможность задавать компетентные вопросы каждому члену бюро.

Приведу конкретный пример, связанный с деятельностью МЖК. На заседании бюро представители оргкомитета МЖК защищали списки лиц, которые должны были получить квартиры в молодежном доме. Опыта ни у кого не было. Первый раз доверили комсомолу такое серьезное дело. Комсомольские активисты сидели с кислыми лицами: большинство фамилий им ничего не говорили. Результат не замедлил сказаться: в список оказались занесенными недобросовестные люди. Например, такие, как семья Ивацовых, Лисименко. Архитекторы Ивановы, «получив жилье, так и не удалось сделать проект молодежного клуба. Не подумайте, я не снимаю вину с оргкомитета, но ошибок мы вполне могли бы избежать, если бы к нашей проверке кандидатов в жильцы МЖК подключились и бюро. И не как контролирующий орган, а как помощник.

Еще мне кажется, что бюро выносит на свое рассмотрение немало второстепенных вопросов, члена бюро Воло-

Дела КОМСОМОЛЬСКИЕ

Не скрою, давно в оргкомитете начала назревать и нездоровая атмосфера. Однако не припомню, чтобы А. Цигельников, бывший тогда первым секретарем ГК ВЛКСМ и курирующий нашу работу, отчитался о своем шефстве на бюро.

Или вот последний наш оргкомитет МЖК. Его члены выразили недоверие председателю Руслану Сидорову. Во втором молодежном доме под обещание была оставлена четырехкомнатная квартира. Вот Руслан от одной комнаты и отдал ключи только что освободившемуся из тюрьмы человеку, не посчитав нужным посоветоваться с нами. Тот там устраивал пьянки, мешал соседям. Теперь мы решили создать три отдельных штаба, распустить оргкомитет. Заседание же бюро по факту недоверия председателю было и не состоялось. Вот тебе и «МЖК — конкретное дело комсомола».

Видно, такие лозунги только на троллейбусах можем писать...

Меня настороживает и то, что не возникают на заседании бюро споры, столкновения различных мнений. Мысленно сравниваю его с оргкомитетами МЖК, и сравнение не в пользу нашего ядра. В чем здесь причина? Наверное, в подборе его членов. Посмотрите, большинство из них — работники аппарата горкома, райкомов комсомола. Мало рабочих. Да и те что не сильно боевитые. Как мы порой рассуждаем: хороший работник, значит, можно и в бюро избирать. Оказывается, нет. Взять делегата XX съезда ВЛКСМ, горняка с шахты имени Ярославского, члена горкома комсомола.

За новое политическое мышление в международных отношениях. Внешне-политические аспекты перестройки. Документы и материалы. Для системы политической учебы.

Кожанов Н. М. С чем идешь к людям? Очерки о политическом воспитании. Актуальные проблемы развития национальных отношений интернационального и патриотического воспитания. (Учебное пособие для системы политической учебы).

Вопросы теории и практики идеологической работы. Вып. 20. Этот вы-

НОВИНКИ ПОЛИТИЗДАТА

пуск посвящен актуальным проблемам перестройки экономического сознания и повышения его роли в усилении социально-экономического развития.

За новое политическое мышление в международных отношениях. Внешне-политические аспекты перестройки. Документы и материалы. Для системы политической учебы.

Кожанов Н. М. С чем идешь к людям? Очерки о политическом воспитании.

Материалы XIX Всесоюзной конфе-

НОВОСТИ

Горююмонтажники участия № 1 УМДиРГШО-1 быстро и качественно провели монтаж комплекса 10КП-70 в лаве 17126, демонтировали лаву 17124 и начали демонтаж лавы 18159 шахты имени Кирова. Успешно выполнен большой объем в сжатые сроки.

Работать на монтаже лавы было интересно, все отмечают подъем настроения. Люди раскрыли свои резервы, работали так слаженно, что трудно выделить отличившихся. Но они есть, это те, кто определяет лицо бригады звена. — В. П. Карельцев, В. Г. Пизелкин, бригадир Н. Н. Конышев, которым руководил В. П. Карельцев, при напряженной, взаимосвязанной работе с другими звеньями, все же выполнило больший объем работ. В смену этот коллектив ставил по пять-шесть, а то и по восемь секций механизированной крепи. Такой объем работ средняя бригада выполняет обычно за сутки. Были рекорды монтажа, когда за сутки бригада монтировала 16 секций. Обеспечивали работу опытные электрослесари П. И. Карголов, Ю. К. Аникин, А. Г. Ми-

нервин. Хорошо работали горные мастера А. Н. Степанов, А. В. Шерин. А лучшим горным мастером на совете бригады признан В. В. Жемчужников.

Успеху способствовало заключение договора между управлением и шахтой на монтаж комплекса в лаве 17126, в котором

были оговорены обязательства двух сторон, сроки выполнения и порядок оплаты работ, ответственность сторон за не выполнение обязательств.

Для ускорения монтажа бригада перешла на трехсменную работу по восемь часов, звено менялось прямо в лаве. Управление организовало специальный рейс для доставки тружеников на работу и домой, а шахта предоставила специально для монтажников пассажирский подземный транспорт для доставки в лаву. Это дало людям дополнительный заряд бодрости и хорошего настроения, сберегло силы для работы на монтаже.

Зная, за что труждятся и чувствуя реальную работу, люди получили удовлетворение от работы, которая все же очень нелегка. Немаловажное условие для успеха — качество проходки монтажной камеры. Оно было отличным.

Новая форма взаимоотношений управления с шахтами применяется с начала 1988 года, а в конце года сделали вывод: работа по договору взаимовыгодна и удобна, и, самое главное, кроме экономического эффекта, дает эффект нравственный. Известно, что чем меньше неурядиц в работе, тем лучше работают, тем лучше идут дела. Прямые доброжелательные связи между предприятиями — очень выгодная вещь.

Л. ШАМСИЕВА.
Инженер по организа-
ции сооружения
УМДиРГШО № 1.

ВЫГОДНОЕ ДЕЛО

нительный заряд бодрости и хорошего настроения, сберегло силы для работы на монтаже.

Зная, за что труждятся и чувствуя реальную работу, люди получили удовлетворение от работы, которая все же очень нелегка. Немаловажное условие для успеха — качество проходки монтажной камеры. Оно было отличным.

Новая форма взаимоотношений управления с шахтами применяется с начала 1988 года, а в конце года сделали вывод: работа по договору взаимовыгодна и удобна, и, самое главное, кроме экономического эффекта, дает эффект нравственный. Известно, что чем меньше неурядиц в работе, тем лучше работают, тем лучше идут дела. Прямые доброжелательные связи между предприятиями — очень выгодная вещь.

Л. ШАМСИЕВА.
Инженер по организа-
ции сооружения
УМДиРГШО № 1.

РИСУЮТ СВЕТОМ

150 лет тому назад был придуман первый аппарат, позволяющий запечатлеть на бумаге без помощници карандаша лицо человека, красный пейзаж, любое мгновение нашей жизни. Интересно, что словесный перевод термина «фотография», звучит как «светопись».

С течением лет совершенствовалась техника юных съемок, росли ряды профессионалов и любителей. Фотографирование имеет сейчас не только практическое значение, оно стало искусством. Благодаря широкому выпуску простых в обращении камер, все больше «рисуют светом» школьники. Члены юного фотографического общества фотографии. На ней представлены работы многих начинающих художников света.

Выставка развернула свою экспозицию в холле станции юных техников. Сейчас в дни школьных каникул, у них появилась возможность каждый день заниматься люби-

мым делом. На городской станции юных съемок, росли ряды профессионалов и любителей. Фотографирование имеет сейчас не только практическое значение, оно стало искусством. Благодаря широкому выпуску простых в обращении камер, все больше «рисуют светом» школьники. Члены юного фотографического общества фотографии. На ней представлены работы многих начинающих художников света.

Надеемся, что посетителей этой выставки будет намного больше, чем фотографов, на ней представлены. Жанры снимков чрезвычайно разнообразны. Как говорится, есть что посмотреть.

И. ВЕТРОВ.

УСТРОИЛИ ДЕТИМ ПРАЗДНИК

В канун Нового года радостное настроение было у воспитанников Дома ребенка. С подарками и поздравлениями к ним приехали шефы — члены женсовета завода «Кузбассэлемент».

Весь вечер здесь царила атмосфера праздника. Вокруг пушиной и нарядной новогодней елки кружился хоровод, посвящая ей известные всем детворе песенки. Затаив дыхание, слушали малыши выступления коллектива художественной самодеятельности предприятия.

Вокальная группа исполнила для ребят песни о России, а струнный оркестр сыграл веселые, задорные частушки, исполнил популярные наигрыши. Каждое выступление

беседа. Работники Дома ребенка и мы, шефы, обсуждали планы проведения будущих подобных праздников. Они уже стали традиционными. Главное, что у активистов женсовета есть желание помочь детям, обделенным родительским вниманием. А это значит, что дружба будет продолжаться.

Т. ЖЕРНАКОВА.
Председатель женсовета завода «Кузбассэлемент».

Справочник партийного работника. Выпуск 28.

Ускорение социально-экономического развития страны — задача всей партии, всего народа. Документы и материалы. Для системы политической учебы.

Философия мира против идеологии войны.

Халинов В. Ф. Научный коммунизм и проблемы обновления социализма. Учебное пособие для системы политической учебы.

Наш адрес: пр. Кирова, 28. Магазин «Книги».

Т. ОТРАДНЫХ.
Заведующая магазином № 86.

„Забывчивые“ должники

Нередко можно услышать нарекания в адрес жилищно-коммунальных служб. И есть за что. Но иногда они просто не в силах выполнить то, что от них требуется. А виноваты в этом бывают чаще всего квартиросъемщики.

Более четырех тысяч семей проживает, например, в домах ЖЭКа № 5 УЖКХ объединения «Ленинскоголь». И на каждом из участков этого ЖЭКа полно задолжников по квартплате. А ведь из-за несвоевременного взноса квартплаты жилищная служба испытывает затруднения в приобретении материалов для ремонта домов. Страдают и здания, и жильцы, остаются необорудованными детские площадки. Ущерб очевиден.

В списках задолжников — семьи горнорабочего участка РГВ шахты «Полысаевская» В. С. Ксенова, проживающая в квартире № 12 дома № 8 по улице Полова. В течение всего года эта семья не платит за жилье. Срок немалый. Причина, как объяснила работница УЖКХ Г. В. Ксенова, в том, что глава семьи — Виктор Степанович Ксе-

нов — злоупотребляет спиртным, часто занимает у людей деньги, постоянно семья испытывает материальные затруднения в воспитании шестерых детей... Странно было слышать такие доводы.

Чтобы погашать эту задолженность, много лет практикуется для «забывчивых» квартирносъемщиков следующее: заявляют работники ЖЭКа счет у нотариуса (этот документ приобретает силу исполнительного листа) и направляют его в бухгалтерию по месту работы неплатильщика. Правда, пользуются коммунальщиками этим своим правом нечасто, стараются в основном подладить добром. Хотя настала пора уже и власть употребить.

Постоянно ходит в долгниках семья Сергеевых, проживающая в трехкомнатной благоустроенной квартире в доме № 30 по улице Космонавтов. Начальник участка ЖЭКа № 5 Н. Н. Антоненко возмущается: «В семье Сергеевых на постоянное напоминание о погашении задолженности отвечают, что деньги есть, но нет времениходить в сберкассу, которая расположена... вблизи от их дома». Комментарий, пожалуй, излишни.

В списках задолжников по квартплате числятся семьи горного мастера шахты «Октябрьская» В. А. Качаева (ул. Космонавтов, 32—5), рабочего с «Полысаевской».

А. П. Глушкова (ул. Космонавтов, 75—186). И список этот можно продолжать. На 26 декабря 1988 года долг по квартплате у ЖЭКа № 5 составил 5 тысяч рублей.

Чтобы погашать эту задолженность, много лет практикуется для «забывчивых» квартирносъемщиков следующее: заявляют работники ЖЭКа счет у нотариуса (этот документ приобретает силу исполнительного листа) и направляют его в бухгалтерию по месту работы неплатильщика. Правда, пользуются коммунальщиками этим своим правом нечасто, стараются в основном подладить добром. Хотя настала пора уже и власть употребить.

Но беда еще и в том, что среди неплатильщиков встречаются жильцы, никогда не работающие. И здесь, пожалуй, помочь ЖЭКу № 5 может лишь налаживание связи с участковыми инспекторами Октябрьского РОВД. Но опыт показывает, что и это — не панацея. Наиболее действенные, ощущимые результаты возможны при постоянной совместной работе начальников участков не только с милицией, но и с председателями домкомов,

общественными организациями предприятий. Надо создать настолько нетерпимую обстановку для тех, кто паразитирует на государственном бюджете, чтобы вынуждены они были вносить свои платежи своевременно.

Нельзя умолчать и о таком факте. Из бесед со многими неплатильщиками выяснилось, что причина их недисциплинированности нередко в самом ЖЭКе № 5: работники его не реагируют на просьбы и заявки жильцов. В самом деле, не однажды на сессиях Красногорского поселкового Совета поднимался вопрос о неисполнении ответственными работниками этой конторы обязанностей по ремонту жилья, благоустройству. Это безобразие, но оно не дает, конечно, права жильцам пренебрегать своими обязанностями. В конце концов, за жилье, эксплуатируемое ими, без включения стоимости коммунальных услуг, платить они обязаны. Живут же они на этой площади!

Так где же выход из положения? Он есть — и только один. Деловой контакт работников ЖЭКа с квартирносъемщиками, выполнение взаимных обязательств — резерв улучшения и материальной базы ЖЭКов, и жилищных условий квартирносъемщиков.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат Красногорского посовета.

ВЫНОСИТСЯ НА ОБСУЖДЕНИЕ СПИСОК ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

Совет по народному образованию — общественный орган управления учебными заведениями, дошкольными и внешкольными воспитательными учреждениями города. Основная цель совета — формирование и управление развитием народного образования в городе с учетом местных социально-экономических условий, культурно-исторических традиций. Совет призывает

всемерно содействовать опережающему развитию системы образования, гуманизации и широкой демократизации школьного дела, привлечению к нему общественных сил.

В этих целях у нас в городе создается совет по народному образованию. Его утверждение состоится на заседании горисполкома в январе.

Предлагаем обсудить состав городского совета по народному образованию, в который выдвинуты следующие товарищи:

Долгих Т. З. — директор восьмилетней школы № 17;

Жирохов Б. М. — председатель Никитинского посовета;

Заикин С. П. — горнорабочий шахты имени 7 Ноября;

Иванова Т. Д. — заведующая Октябрьским районом;

Колеватых С. И. — председатель городского комитета физкультуры и спорта;

Королева В. В. — учительница средней школы № 2;

Клинникова Е. Н. — токарь завода «Кузбассэлемент»;

Кузнецова А. В. — директор СПТУ № 17;

Кулешова Л. В. — заместитель директора ЦДК;

Коломейцева Ирина — учащаяся 9-го класса средней школы № 3;

Кривошеев В. Н. — председатель Кольчугинского райисполкома;

Кадырова А. И. — председатель Красногорского посовета;

Логунова Л. Я. — заместитель председателя горисполкома;

Матюк Н. А. — заведующая горною;

Малашевич С. А. — заместитель председателя Октябрьского райисполкома;

Мизерная Г. Т. — член КПСС;

Замечания и рекомендации по названному составу просим направлять в городской отдел народного образования до 20 января 1989 г. Телефоны: 2-20-68, 2-20-70.

Ананьина Л. С., член городского совета женщин, заслуженный учитель школы РСФСР;

Ананько Л. И., секретарь ГК ВЛКСМ;

Бабак Г. В. — заведующий идеологическим отделом ГК КПСС;

Боринская С. П. — председатель постоянной комиссии по народному образованию городского Совета народных депутатов;

Бондаренко И. Ф. — старшая пионерская вожатая средней школы № 8;

Богушевич В. Н. — секретарь Ленинского теркому профсоюза рабочих угольной промышленности;

Ворошин А. Н. — секретарь Октябрьского РК КПСС;

Великанян А. П. — организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы средней школы № 18;

Ворожбитов Андрей — член городского пионерского штаба;

Гедыма А. В. — заведующий Кольчугинским районом;

Гундарева Т. Ф. — методист детского сада № 4;

Гирик Никита — учащийся 7-го класса средней школы № 44;

Давыдов Б. Ф. — председатель совета средней школы № 20;

(ТАСС).

Навстречу выборам

Избирательная кампания обещает быть напряженной

Началась кампания по выборам в совершенно новый, необычный как для нашей, так и для мировой практики, верховный орган власти — Съезд народных депутатов. Он создается в соответствии с решениями XIX Всесоюзной партийной конференции о реформе политической системы страны.

Предстоящим выборам — а они пройдут 26 марта — придется очень большое значение. Ведь речь идет о формировании такого органа, который призван реорганизовать государственную жизнь на началах подлинного народовластия и на этой основе осуществлять последующие этапы политической реформы. Если учиться к тому же, что общество сегодня живет в условиях столь сложного и противоречивого переходного периода, когда вопрос «кто кого», «быть или не быть» перестройки звучит отнюдь не риторически, становится тем более понятно, что от того, какие люди получат мандат представительства на Съезде народных депутатов, во многом зависит будущее его депутатами.

А теперь несколько слов о том, каков регламент сегодняшней избирательной кампании. Первый этап ее — образование избирательных комиссий — уже начался. Создана, в частности, Центральная избирательная комиссия, в обязанности которой будет входить контроль за исполнением Закона о выборах на всей территории страны. В ее составе 35 человек — представители всех союзных республик, многих общественных организаций, отражающих интересы различных слоев населения.

Словом, избирательная кампания обещает быть весьма напряженной. О предстоящем ее начале можно в какой-то мере судить по обстановке состоявшихся в 1987 году выборов в местные Советы — первых выборов в условиях перестройки. Выявив значительно возросшую активность населения и кандидатов в депутаты на всех стадиях «конкурсной борьбы», они вместе с тем наглядно выясвили и другое явление: как, сопротивляясь и приспособливаясь, цепляются за старое противники перемен. Это проявилось, в частности, в отнюдь не единичных фактах так называемых «разнорядок сверху», когда местное руководство заранее предопределяло, кто именно должен быть выдвинут кандидатом по тому или иному избирательному округу. Имея место и случаи прямого давления на избирателей.

И все-таки если рассматривать те выборы как пробу сил демократии и бюрократии, то победу в них в большинстве случаев одержала демократия. Об этом можно судить, например, по «персональному составу» тех кандидатов в депутаты, которые не получили поддержки у населения и не прошли в местные Советы. Как правило, ими оказались люди, давно занимающие руководящие кресла и не желающие менять прежний образ мыслей и действий.

Не нужно быть пророком, чтобы уверенно утверждать: нынешние выборы наверняка пройдут в обстановке еще более острой борьбы старого и нового уже хотя бы потому, что слишком высока будет це-

Б. ТЕЛЕГИН,
Обозреватель АПН.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Программа телевидения

ВТОРНИК

10 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Человек, который смеется». Премьера художественного телефильма. 1-я серия (Франция). 9.50 Встреча с поэтом Ю. Энтиным. 10.50 Новости.

11.00 Детский час. Французский язык. 12.00—12.40 «Мастерские России. Род стекла, краска напоенного». Документальный фильм. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 Премьера документальных фильмов. 16.50 «Дороги кобзарские». 17.15 Праздник новогодней елки в Кремле. 18.00

Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Власть — Советам». О работе Центральной избирательной комиссии. 19.30 Поет и танцует молодость. 19.45 «Достойны ли мы своих наследий?». Праздник славянской письменности и культуры в Новгороде. 21.00 Время. 21.35

Прожектор перестройки. 21.45 Встреча с прессой. Вопросы социальной политики в стране. 22.00 «Балетные вариации» (г. Ереван). 22.35 Сегодня в мире. 22.50 — 23.25 Актуальный объектив. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский час. Научно-познавательный журнал для школьников «Звездочка». 9.10 Французский язык. 1-й год обучения. 9.40 «Перед концертом». 10.00 Фран-

цузский язык. 2-й год обучения. 10.30 «Через тернии к звездам». Художественный фильм с субтитрами. 1-я и 2-я серии. 12.55 Документальные телефильмы. 13.35 — 13.45 Новости. Кемерово. 18.00 «Изобретательство: хождение по мукам». Документальный фильм. 18.15 «Истоки». 19.15 «Страны Кузбасса». Телевизионная викторина. Передачи ЦТ. 20.00 Спо-

койной ночи, малыши! Кемерово. 20.20 «На всю жизнь». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Случай в аэропорту». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 23.05 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (Ларфа). 23.15 — 01.00 Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ).

(популярный). Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Новстречу выборам. 21.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 2-я серия. 23.00 — 00.50 Футбол. Международный турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР — сборная США-1.

крайней ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 3-я серия. 23.00 — 00.45 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Маккаби» (Израиль).

крайней ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 3-я серия. 23.00 — 00.45 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Маккаби» (Израиль).

— 14.05 «Внук». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.00 Телевизионный политеатр. «Ноев ковчег». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Панorama недели. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 — 23.05 «Свадьба». Художественный фильм.

профессионалов НБА. «Атланта Хоукс» — «Детройт Пистон». 20.00 Спокойной ночи, малыши!

— 20.15 «Это вы можете». 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор». 21.50 — 23.20 «Татранская пастораль». Экранный зарубежного фильма.

Художественный фильм из серии «30 слу-

чаев майора Земана».

СРЕДА

11 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.00 Новости. 11.10 Мульконцерт. 11.50 «Что знает о любви любовь...». Лирический концерт. 12.25 — 13.15 Документальные фильмы. 15.30 Новости.

15.40 Навстречу выборам 15.50 «Мечта Мичурина», «Заамин». Премьера документальных фильмов. 16.25 Музыкальная сокровищница. Э. Григ. 17.00 Детский час. Английский язык — детям. П. И. Чайковский. «Щелкунчик». Читаем книжку. 18.00 Программа. Информация. Реклама. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Мультфильмы для

взрослых. 19.15 «Это вы можете». 19.45 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.35 Навстречу выборам. 21.45 Резонанс. Мировая экономика на пороге 3-го тысячелетия. 23.15 «...и время собирать камни». Премьера фильма концерта. 00.05 — 00.25 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 19.00 Мультфильмы для

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Геометрические фантазии». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 1-й класс. Москва — столица СССР. 8.55 «Зимним днем». 9.05 Немецкий язык. 9.55 Художник Константин Васильев. 10.35, 11.35 Общая биология. 9-й класс. Как развивался животный мир. 11.05 Немецкий язык. 12.05 Но-

вости. 12.15 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 1-я серия. 13.30 — 14.25 «Пока спит река». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.00 «Многосменка», «Доверие». Документальные телефильмы. 18.40 Концерт ансамбля балльного танца ДК шахтеров г. Кемерово. 19.00 «Гармония».

крайней ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Новстречу выборам. 21.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 3-я серия. 23.00 — 00.45 Баскетбол. Международный турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР — сборная США-1.

— 14.05 «Внук». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.00 Телевизионный политеатр. «Ноев ковчег». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Панorama недели. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 — 23.05 «Свадьба». Художественный фильм.

лийский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. А. М. Горский. «На дне». 10.35 «Интерспектр». Программы Интервидения. 11.05 Английский язык. 2-й год обучения. 11.35 Новости. 11.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 3-я серия. 13.00 Музыкальная передача. «Наша почта». 19.00 На своей земле. Программа «100». Передачи ЦТ. 20.00 Спо-

ка в детектив». Премьера телеспектакля. Выпуск 3-й. «Будни инспектора». 23.15

— 00.50 «Вгляд». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика.

«Человек, который смеется». Художественный фильм. 8-я серия. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 — «Это было, было...». 22.00 «Иг-

ра в детектив». Премьера телеспектакля. Выпуск 3-й. «Будни инспектора». 23.15

— 00.50 «В взгляд». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика.

«Человек, который смеется». Художественный фильм. 8-я серия. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 — «Свадьба». Художественный фильм.

— 14.05 «Внук». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.00 Телевизионный политеатр. «Ноев ковчег». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши!

— 20.15 «Это вы можете». 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор». 21.50 — 23.20 «Татранская пастораль». Экранный зарубежного фильма.

Художественный фильм из серии «30 слу-

чаев майора Земана».

ПЯТНИЦА

13 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 2-я и 3-я серии. 11.10 Новости. 11.20 Детский час. Английский язык — детям. 12.20 «Вопросы гражданам страны». 12.30 — 13.05 «Северные звезды». Фильм-концерт. 15.30 Новости.

15.40 Прожектор перестройки. 15.50 «Счастливый дуэт». 16.20 «Меня убили много раз...». 16.50 Здравствуй, музыка! 17.25 «Польша жива». 18.00 «...До шестнадцати и старше». 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Вопросы гражданам страны». 19.10 «Я люблю тебя, жизнь». Фотоконкурс. 19.15 «Власть — Советам». О кандидатах в народные депутаты СССР, генеральном авиа-

конструкторе М. П. Симонове. 19.45 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 2-я класс. Зима в лесу. 8.55 «Каменный щит Руси». 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Случайно уцелевший альбом». Премьера научно-популярного фильма. 10.05 Наш сад. 10.35, 11.35 Физика. 7-й класс. «Почему пропала искра?». 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости.

8.15 «Рождение эталона». 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Зима в лесу. 8.55 «Каменный щит Руси». 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Случайно уцелевший альбом». Премьера научно-популярного фильма. 10.05 Наш сад. 10.35, 11.35 Физика. 7-й класс. «Почему пропала искра?». 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 Новости.

крайней ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Случай в аэропорту». Художественный фильм. 3-я серия. 23.00 — 00.45 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Маккаби» (Израиль).

— 14.05 «Внук». Премьера документального фильма. Кемерово. 18.00 Телевизионный политеатр. «Ноев ковчег». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши!

— 20.15 «Это вы можете». 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор». 21.50 — 23.20 «Татранская пастораль». Экранный зарубежного фильма.

Художественный фильм из серии «30 слу-

чаев майора Земана».

СУББОТА

14 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 Играет духовой оркестр Казанского музыкального училища. 8.50 Домашняя академия. 9.20 Институт человека. 10.20 «День поминовения». Премьера документального телефильма. 10.50 Творчес-

во народов мира. 11.25 В странах социализма. 12.20 — 12.50 «Народное творчество». Телеобозрение. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 «Тайна старого парка». Фильм — детям. 17.05 Премьера документальных фильмов телестудий страны. 17.45 А. Шнитке. Эпилог из балета «Пер

Гон». Исполняет ГСО Министерства культуры СССР. 18.20 Мультфильмы. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Интерсигнал». 19.30 Минуты поэзии. 19.35 «Человек, который смеется». Художественный фильм. 8-я серия. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 — «Это было, было...». 22.00 «Иг-

ра в детектив». Премьера телеспектакля. Выпуск 3-й. «Будни инспектора». 23.15 — 00.55 «Монтаж». Молодежный телевизионный фильм. 18.05 Международная программа. 19.05 Музыка в эфире. 20.00 «Новогодняя музыкальная ночь». Выступление звезд классического, джазового и эстрадного искусства. 21.00 Время. 21.35 Спутник телезрителя. 21.50 Продолжение передачи «Новогодняя музыкальная ночь». 23.50 — 00.55 «Монтаж». Молодежный телевизионный фильм. 9.45 «Играй, гармонь». Передача из Ленинграда. 11.20 Мультфильм. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Рыжие». Документальный фильм. 13.00 Хоккей. Чемпионат НХЛ. Лос-Анджелес Кингз — Нит

фессионалов НБА. «Атланта Хоукс» — «Детройт Пистон». 20.00 Спокойной ночи, малыши!

— 20.15 «Это вы можете». 21.00 Время. 21.35 «Здравствуйте, доктор». 21.50 — 23.20 «Татранская пастораль». Экранный зарубежного фильма.

Художественный фильм из серии «30 слу-

чаев майора Земана».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 Отчего и почему. 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Утренняя почта. 11.30 Клуб путеше-

ственников. 12.30 Внимание: передача для ребят. 14.